

ражный суд при Торгово-промышленной палате Российской Федерации (МКАС), в аналогичной ситуации ответственный секретарь МКАС может предложить истцу устранить обнаруженные недостатки в установленный срок, как правило, не превышающий 15 дней после получения указанного предложения [2].

В связи с вышеизложенным для оптимизации расходов, связанных с арбитражным разбирательством, предлагаем сократить срок для приведения в соответствии с Регламентом искового заявления по спорам между субъектами Республики Беларусь и нерезидентами.

Литература

1 Регламент Белорусской торгово-промышленной палаты : утвержден Постановлением Президиума Белорусской торгово-промышленной палаты от 17.03.2011 г.: текст Регламента по состоянию на 20 марта 2018 г. // Консультант Плюс: Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018.

2 Правила арбитража международных коммерческих споров [Электронный ресурс]: Приложение 2 к приказу ТПП РФ от 11 января 2017 г. № 6 // КонсультантПлюс. Россия / ЗАО "Консультант Плюс". – М., 2018

К. Ю. Лазовская

*Науч. рук. Н. П. Ковалева,
ст. преподаватель*

СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ КАК УСЛОВИЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ

В основе политики государства лежит принцип социальной справедливости, который проявляется в социальной защите детей, престарелых, инвалидов, малообеспеченных. В основе социальной справедливости лежат направления государства по материальному обеспечению определённых категорий граждан в случае наступления событий, признаваемых государством социально значимыми с целью выравнивания социального положения граждан по сравнению с остальными членами общества, в том числе посредством предоставления льгот в таких сферах как образование и здравоохранение.

Это предоставление скидки 30% для семей с двумя детьми, посещающими дошкольные учреждения, и 50% – с тремя и более детьми до 18 лет, а также семьям, проживающим на территории радиоактивного загрязнения, опекунам, приемным родителям, родителям-воспитателям детских домов семейного типа, детских деревень (городков). Полностью освобождаются от платы родители детей-инвалидов, детей, страдающих онкологическими заболеваниями, больных туберкулезом, инфицированных вирусом иммунодефицита человека, и др. За счет средств республиканского или местных бюджетов обеспечиваются бесплатным питанием школьники, учащиеся учреждений среднего специального образования из малообеспеченных семей, семей, имеющих трех и более детей в возрасте до 18 лет, семей, в которых один из родителей является инвалидом I или II группы или находящиеся в социально опасном положении.

В настоящее время внедрены территориальные программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи, которые определяют объем и условия предоставления бесплатной медицинской помощи гражданам и лекарственному обеспечению детей, инвалидов и ветеранов. В частности, предусмотрен льготный отпуск лекарственных средств и перевязочных материалов для граждан с определенными заболеваниями, выдаваемых по рецептам врачей а, также бесплатными лекарственными средствами обеспечиваются все дети до трех лет, инвалиды и пациенты с онкологическими, онкоге-

матологическими заболеваниями, при заболевании, вызванном вирусом иммунодефицита человека, а также при трансплантации органов и тканей человека.

В. И. Ланей

*Науч. рук. Ю. И. Иванова,
ст. преподаватель*

ТАЙНА ИСПОВЕДИ КАК САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ ВИД ИНФОРМАЦИИ, СОСТАВЛЯЮЩЕЙ ТАЙНУ ЧАСТНОЙ ЖИЗНИ

Право на информацию, являясь неотъемлемым правом человека, включает в себя право свободно искать, получать и распространять всякого рода информацию. В процессе реализации право на информацию нередко затрагивает право на неприкосновенность частной жизни и непосредственно тайну частной жизни. Речь идет о конфиденциальности информации о различных сферах жизнедеятельности человека. Эта информация составляет личную и семейную тайны (например, тайну усыновления), тайну переписки, телефонных и иных переговоров, тайну исповеди и др.

Таким образом, тайна исповеди рассматривается как возможный элемент содержания тайны частной жизни. Тайна исповеди предполагает важный нравственный аспект: исповедь, обусловленная обещанием неразглашения, выражается в откровении, раскаянии человека в том, что он поступил вопреки нравственным и религиозным заповедям. В законодательстве Республики Беларусь не закреплено понятие тайны исповеди. Основным нормативным правовым актом, регулирующим порядок деятельности религиозных организаций, является Закон Республики Беларусь «О свободе совести и религиозных организациях». В связи с чем представляется целесообразным внести понятие тайна исповеди в статью 3 указанного нормативного правового акта и изложить его следующим образом: «Тайна исповеди - это охраняемая законом конфиденциальная информация о личной и семейной жизни, об имевших место нарушениях морали и закона и иные сведения, которые сообщает верующий священнослужителю во время исповеди».

В целом соблюдение информационных прав человека – это важнейший ресурс развития информационного общества как новой формы человеческой цивилизации. При этом не следует забывать, что путь к новому состоянию информационного, правового и социально-безопасного общества лежит в том числе в сфере принятия и уважения иных прав человека.

Е. В. Левшунова

*Науч. рук. Е. А. Ковалёва,
канд. юрид. наук, доцент*

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ РАБОТНИКОВ-НАДОМНИКОВ

Особые условия режима труда и отдыха для работников-надомников законодатель не устанавливает. Однако из-за специфики надомного труда, работник, как правило, сам устанавливает для себя режим рабочего времени, поскольку его использование сложно контролировать нанимателем, что является одной из главных особенностей надомного труда [1, с.87]. Однако данная «самостоятельность» может способствовать появлению разногласий между сторонами и привести к трудовым спорам. На наш взгляд, во избежание конфликтных ситуаций необходимо как можно больше условий о рабочем времени закрепить в трудовом договоре.